



bécsi béke után elvesztettük Olaszország szövetségét és a császár egész haderejét a védtelen Magyarország ellen fordíthatta. Másik oka az volt, hogy az emigráció hazatérve, elvesztettük befolyásos érintkezéseket a külföldi hatalmaknál, Párisban, Londonban és Olaszországban. Magunkra voltunk hagyva, de még ez sem indította volna Deákot a katonai nagy engedményekre, ha a magyar országgal szemben is szilárd elhatározást tapasztalt volna a jogok teljesítése mellett való kitartásra. Csak mikor tudomására jutott, hogy a felénk és nagyváradi politikások — Andrássy, Lónyay, Eötvös, Wenckheim Béla — titkos összejöveteleken a Nemzeti Kaszinóban Deák tudtán kívül és beleegyezése nélkül elhatározták, hogy a császár katonai követeléseit elfogadják, ne hogy az abszolutizmus Magyarországon visszatérjen — csak ekkor nyugodott bele Deák Ferencz a felségjogoknak azon veszedelmes megfogalmazásába, mely a tizenegyedik szakaszban a hadsereg vezénylete, vezérlete és belső szervezete nézve oly hibás kétértelműséggel foglaltatik. Menteni, ami menthető volt, segíteni iparkodott a tizenkettedik szakaszban foglalt jogfenntartásokkal. Ki ne látná, hogy az abszolutizmus Magyarországon visszatér. A harmas-szövetség pedig és Németország kultusza annyira elkábította az elmét, hogy nemcsak idős Andrássy Gyula és Tisza Kálmán, hanem Tisza István és ifjabb Andrássy Gyula, sőt Apponyi Albert és Kossuth Ferencz is elfogadták a harmas-szövetséget, mint Magyarország külpolitikájának helyes alapját. Ezzel letettünk minden befolyásról a külpolitikára, minden ellenőrzésről és elensúlyról Magyarországot a német császári politika vonatkozó köteleire akasztottuk. Ez a politika pedig német volt és sohasem magyar s az egész Duna-völgyet és a Balkán-félszigetet a német hadiutasnak tartja ienn. Kelet népei azért fordultak el a magyaroktól, mert kormányaink és parlamentünk a gyűlölt osztrákok kizsákmányoló politikájának szolgáltak. Most látjuk csak be, hogy a német császári politika követelése a német kommandó, hogy az a segédesapat, melyet osztrák-magyar hadseregnek neveznek, tisztikarában és egész szervezetében német legyen és maradjon.

Amíg tehát a harmas-szövetségből ki nem bontakozunk, ne várjuk azt, hogy a katonai kérdésben nemzeti engedményeket kapunk. Mondjuk fel ezt a szövetséget, akkor nyerhetjük vissza a nem német népek rokonszenvét, a délszlávokét, az olaszokét, a francziákét, az angioikét, sőt megtalálhatjuk Oroszországban azt a pártfogást, melyet Bocskay és Thököly, de Rákóczi és Kossuth is nem ok nélkül és nem hiába kerestek az egyik hatalmas török császároknál. Hogy áll a helyzet, ha a magyar nemzet az osztrák abszolutizmusból való felszabadításért újra a külföld szabadságszerető népeire fordul és ott keres őszintébb és hasznosabb barátokat? Most bejöhetnek az osztrák ezredek Magyarországot okkupálni és innen kivihetik a magyar ezredekét Galicziába és Prágába. De ki védi meg a triói határt, ha az osztrák ezredek Debreczenben és Zemplénnel asszisztálnak a császári kormánybiztosoknak és ki védi meg Boszniát Montenegró és Szerbia támadása ellen, ha a magyarok a szerbekkel és délszlávokkal ölekeznek? Ha pedig a német sereg el van foglalva a Rajnánál, nem küldhet ide hadtesteket a Tiszához, mint tette Oroszország 1849-ben. Nemcsak a híres nagyhatalmi állás, nemcsak Macedónia és a Kelet veszendők, ha Magyarország a németellenes népszövetségbe lép. Ausztria tehetetlenné válik züllött hadseregével együtt, ugy is, hogy külföldi háborúba nem mehet, de ugy is, hogy határait megvédelmezni nem lesz képes, hogyha német hadseregével Magyarországot és Ausztria szlav és olasz tartományait féken tartani kénytelen.

A dinasztia jól felfogott érdekeiben tehát nem az áll, a mit a vén generálisok és Goluchowski tanácsolnak a császárnak, hanem, hogy elégtét ki a magyarokat jogos követelések megadásával — amire nincs remény — és szabaduljon a Habsburg-ház feje a Hohenzollern-császári öleléséből. Ezt Bécsben nem merik tenni, provokálják a történelem megismétlődését...

zet nem változott — vagyis: az országgyalást főlösztalják, királyi biztost kineveznek, katonákat visznek a parlamentbe és ha kell, hát vérendzést rendeznek a törvényhozás terében. Ezt jelenti a helyzet változatlansága. Beszélük, hogy Bánffy Dezső az utolsó pillanatban kibontakozási tervet juttatott a király asztalára. Az új-párt elnöke ugyan többször kétségbevonta azt, mintha ő nem azon az uton haladna, amelyiken a koalíció. De föltéve, hogy ha ilyen plánum valóban a fejedelem szemé elé került: »a helyzet nem változott« ezt a tervet is betakarja. Mindenfajta kibontakozási terv fölött napirendre tér már az uralkodó; most már nem bekérő, hanem harczoló, kiméletlen harczoló van szó. Csak egy esetben állhat meg Fejérváry hada; ha a szövetség ellenzék lemond programjáról és térdelet-jelét hajlva meghódol a király akaratára. Ebben az esetben hűvelye kerülnek a szabályok s a sok peszeskes királyi levelet dírb-darabba szakgatják; az országgyalást sem oszlatják föl, sőt szívesen veszik munkáját, ha megszavazza az újonczléstámot és beleegyezik a fölemelt hadügyi költségekbe.

Nos, mi tudjuk, hogy ez a csoda nem fog megtörténni. Ha az országgyalást főlösztalást és abszolutizmus minden átkát csak a nemzet megálázása és meghátrálása tudja elhárítani: akkor olybá vehetjük, mintha az országgyalást már főlösztalják volna és az abszolutizmusba térdig gázolnánk. Mert az országgyalást többsége sohasem fog szembeszállni a magyar nemzettel, amely most jogainak teljesedését kívánja. Ilyet még csak föl is tételni: alávalóság. Az pedig, hogy az ellenzék kapitulációra ösztökélik, olyan cselekedet, amelyre elég kemény jelzöt hirtelenben alig lehet találni. Eppen ellenkezőleg, a koalíciónak most kell szívesen ragaszkodnia föltételéhez: ez a föltétel az a zászló, a mely a megindult harczban fönnem fog lobogni. Magasra és erősen kell tartani ezt a zászlót; a ki mellette ingadozik: áruló és az ellenfél zoldjában van. És minél kiméletlenebb lesz a kormány harczra, annál hatalmasabbá válik ez az igazság, hogy engednünk nem szabad. Meg vagyunk róla győződve, hogy az ellenzékben sem akad ember, aki más nézetet vallana.

Annnyira erős itt ez az elhatározás, hogy nem is beszélnek róla, mert kézen fekvő, mert magától értetődő.

Mai hireink ezek:

**Fejérváry a királynál.**

Bécsből jelentik: Báró Fejérváry a mai délelőtt a magyar miniszterium palotájában föltöltte és hivatalos ügyeket intézett el. Tizenegy órakor véjének, báró Burian közös pénzügyminiszternek látogatását fogadta, háromnegyed tizenkötök pedig kihallgatásra ment a királyhoz. A kihallgatás után az ő megbízásából a következő jelentést adták ki az újságírók számára: A miniszterelnök ma délután hazatért Budapestre. A helyzet nem változott. Báró Fejérváry Bécsbe való megérkezése óta ma délelőtt háromnegyed tizenkötök harmadszor jelent meg a királynál kihallgatásra és ma este visszatért Budapestre. Újra megérkeztek, hogy ezeken a kihallgatásokon nem döntöttek el a képviselők főlösztalásának kérdését, mert ez a döntés már Fejérváry megérkezése előtt megtörtént. Ily körülmények között meg van engedve az a föltétel, hogy a legutóbb folytatott tanácskozás tárgya az volt, hogy milyen lépéseket tegyenek a főlösztalás megtörténte után. Budapestre tegnap késő éjjel egy új kibontakozási terv híre érkezett, amelynek szerzője báró Bánffy. Ezt a hírt még nem erősítették meg, de ha meg is erősítik, semmi esetre sem fog a jelenlegi helyzetben változást előidézni. A miniszterelnök mai kihallgatása után kiadott hivatalos kommunikék az a kifejezése, hogy a helyzet változatlan, nem egyéb, mint annak kifejezése, hogy az utolsó bejelentést az elvetették. Szombattól kezdve a bejelentés sorsa kétséges volt, Fejérváry szerdai audienciáján azonban véget vetett az elvételnek. A király ismét Fejérváry tanácsát követve s a hozzá eljuttatott bejelentést nem fogadta el, hanem föntartotta a szombati kihallgatáson hozott határozatot, a mely szerint a képviselőházt föl kell oszlatni. Ezzel utazott Fejérváry vissza Budapestre. A N. Fr. Pr. írja: Azok a tanácskozások, melyek a magyar képviselőház főlösztalását illetőleg a király és a magyar miniszterelnök között folytak, ma befejeződtek. Fejérváry a király ma

delelőtt háromnegyed 12 órakor harmadszor is kihallgatáson fogadta és ma este a miniszterelnök valószínűleg visszautazik Budapestre. E-meltele megérkeztek nekünk, hogy a mai kihallgatáson nem arról volt szó, hogy a magyar országgyalást főlösztalásról döntsünk, mert a döntés erre nevezve Bécsben már a miniszterelnök megérkezése előtt megtörtént. Ilyen körülmények között teljesen jogosult az a feltevés, hogy a mostani tanácskozáson azokról a lépésekről volt szó, melyeket a főlösztalás megtörténte után kell megtenni. Késő éjjeli órákban egy újabb kibontakozási terv híre érkezett, melynek a szerzőségét Bánffy tulajdonítják. Ez a hír még megerősítést várja, de ha valóban is bizonyítja, a pillanatnyi helyzeten alig változtatná.

Az országgyalást főlösztalása el van határozva és végrehajtását már csak a koalíció magatartásának gyökeres megváltozása volna képes megakadályozni. Ha tehát újabb kibontakozási tervet vetnek föltalára, annak foganatbavétele csak a főlösztalás utáni időpontra eshetik.

Mint ahogy budapesti leveleink már említették, lehetséges, hogy a főlösztalás után újabb bejelentéseket fognak megindítani és ha azokkal eredménye lesz, az új választásokat még a törvényes határidőn belül kiírják. Justh Gyula, a magyar képviselőház elnöke, ki tegnap még Bécsben volt, tegnap Budapestre érkezett és a koalíció vezetői újabb tanácskozásra gyűltek össze. A képviselőház elnöke eddig nem kapott semmiféle értesítést arról, hogy az országgyalást március elsője előtt összehívják. A magyar képviselők azonban a jövő hét elején pártkülönbesség nélkül össze fognak gyűlni Budapestben és az országgyalást összehívásának a jövő hét elejére semmiféle akadályra nem lesz. Mind e lépések az országgyalást főlösztalásának előkészítésére és foganatbavételére azonnal meg fognak tételni, melyeket a miniszterelnök Budapestre visszakerkezik.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma este 7 órakor Bécsből Budapestre visszerkezett.

**A nyílt abszolutizmus.**

A nyílt abszolutizmus beköszöntését bejelentő mai bécsi tudósításunkat kiegészíti bécsi tudósítónk az a távirati tudósítása, amelyet a magyar kormányhoz közel álló N. W. T. holnapi száma fog közölni: Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma délután a sajtóiroda főnökével, Vészi József miniszteri tanácsossal visszatért Budapestre. A miniszterelnök ezután nagyfontosságú meghatalmazásokkal tér vissza a magyar fővárosba, eredményeivel a három utolsó audienciánkat, amelyekben a miniszterelnök előterjesztette a kormány javaslatát a jövőre nézve és azon intézkedéseket illetőleg, amelyeket a koalícióval való harczban és a közigazgatás menetét megbénító renitens tisztviselők ellen tervehvett. E javaslatokat a felség jóváhagyta s most már alkalmazásukra kerül a sor. A háromnapos bécsi tartózkodás, a sűrű audienciák, szóval minden szokatlan külsőség annak a bizonyossága, hogy a miniszterelnök kivételes elhatározásokkal járult a király elé s azokat ő felsége helybenhagyta.

A proposíciók közt az első a képviselőház főlösztalása, de ezenkívül az intézkedések egész sora gondoskodik a képviselőház főlösztalása után bekövetkező mindenféle eshetőségekről. Világos, hogy a kormányt számolnia kell az ellenállás különböző lehetőségeivel, a melyek ellen a legerélyesebb eszközökkel készűl felépni. A megyei tisztviselők ellenségessége már eddig is károsan gátolta a közigazgatás rendes menetét s az továbbra nem tűrhető. Fejérváry messzemenő rendszabályokat fog foganatba venni a tisztviselők e része ellen, hogy megszüntesse a válság idején támasztott ellenállás káros hatásait, a melyek mélyen elharapóztak. A kormányt be kellett látnia, hogy nem képes feladatát teljesíteni, hiába áldozza fel magát, ha keze meg van kötve, ezért a ráruházott hatalmat ezentul energikusan és következetesen kénytelen alkalmazni. Erre vall a mai kihallgatásról kiadott lakonikus közlemény, amely csak annyit mond, hogy a helyzet változatlan. E szavak értelme világos azok előtt, a kik a miniszterelnök akcióját figyelemmel kísérik és e szavakból biztosra következtethető, hogy a miniszterelnök el van tölköve tovább haladni a megjelölt uton és hogy ezélla elé nem gördült semmi akadály. Ezzel Fejérváry egyuttal jelezte, hogy alaptalanok azok a híresztelések, a melyek újabb kibontakozási tárgyalásokról szólnak, mert különben változót volna a helyzet a miniszterelnökre nézve. De a helyzet nem változott, tehát szó sincs arról, hogy a korona valamely újabb megoldási tervvel foglalkozzék, származzék az akár Bánffytól, akár valamely más politikustól. Fejérváry el van látva minden szükséges felhatalmazással és a király leirata is kezei közt van, a melylyel az uralkodó a parlamentet főlösztalja. Megjegyzendő, hogy a főlösztaló királyi leirat semmilyen sem tér el az ilyen okmányok törvényben megszabott formától.

**Az országgyalást főlösztalása.**

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök mai harmadik kihallgatása meghozta azt az eredményt, a melyet a kormány elakart érni. A király — mint már előre jeleztük — elfogadta báró Fejérváry összes előterjesztéseit. Ezt a királyi elhatározást, amely különben már a mostani harmas audiencia előtt is csaknem végleges volt, lényegesen elősegítette Ferencz Ferdinánd trónörökösnek tegnapi kihallgatása. A király ugyanis tegnap közvetlenül a miniszterelnök után a trónörökösöt fogadta külön kihallgatáson és az ő behelyásának tulajdonítható — miképpen gróf Andrássy Gyula békeakcióját is a trónörökös hiszította meg, — hogy a király a legitimitásemből állápontra helyezkedve a kormányt megadta mindazokra a már előre elhatározott intézkedésekre a végleges föltalmazást, a melyekről már előző számainkban részletesen megemlékeztünk.

Igy az országgyalást főlösztalása is már annyira elő volt készítve, hogy a képviselőház összehívására szükséges királyi kézirat, valamint a kísérő miniszterelnöki átirat már készen volt a miniszterelnök kezében és a mai audiencia után a végleges döntésmegőrtötével telefon útján tett intézkedésre azt rögtön kézbesítették a képviselőház elnökének. Csak éppen a miniszterelnöki átirat keltének napját kellett kitölteni.

Megállapították a mai audiencián a királyi biztos működésének részleteit is. Ezek szerint — beavatott forrásból származó értesülésünk így mondja — az országgyalást főlösztalásunk terett a következőben állapították meg: Abban a királyi kéziratban, amelyet ma kézbesítettek Justh Gyula képviselőházi elnöknek, mint a kísérő miniszterelnöki átiratból látható, csak a királyi kézirat március elsőjéig elnapolt üléseit ajánlotta a király ismét február tizenkilencedikére egybehívottnak. A képviselőház elnöke tehát összehívja a képviselőházat február tizenkilencedikén délelőtt tíz órára. Közvetlenül az ülés előtt kézbesíteni fognak az elnöknek egy újabb királyi kéziratot és a miniszterelnöki kísérő levél följoga szólítani az elnököt, hogy azt haladéktalanul hirdesse ki. Amennyiben ez megtörténik és a képviselőház rögtön szétoszlak, a királyi biztos meg sem fog jelenni a Házban. Ha azonban a képviselőházban az első királyi kézirat fölolvása után, ennek tudomásulvétele tárgyában vita indulna meg, be fog lépni — kelló karhatalmi kísérettel a háttérben — Nyíri Sándor honvédtábornok díszben és esetleg előbb publikált királyi biztosi kiküldetésére hivatkozva, az éppen beszélő szónoknak szavába vágva előszóval fogja kihirdetni az országgyalást főlösztalást. Eryben a király által reáruházott jogánál fogva királyi parancsot, hogy a képviselők azonnal távozzanak, mert különben haladéktalanul karhatalmat fog használni.

Ezeket kívül a mai audiencia során kapta meg a miniszterelnök a végleges föltalmazást a nemzeti ellenállás letörésére vonatkozólag. Az erre irányuló tervvel, mint a törvényhatóságok főlösztalását, a királyi biztosok kiküldését, a gyülekezési jogok és szólás szabadságának megszorítását és elköszabását, a tiltakozó manifesztációknak minden eszközökkel való megakadályozását, már napokkal előbb részletesen ismertették és információink minden irányban teljesen megfelelőek a valóságnak.

A kabinet rekonstrukciójára vonatkozó királyi kéziratot is a mai audiencia folyamán írta alá a király, ezeket azonban csak az országgyalást főlösztalás után fogják közzétenni. A távozó és új miniszterelnök is voltunk már báró Fejérvárynak mostani bécsi utjának bejelentésekor híradással.

Az abszolutisztikus elhatározásokat manifesztumban fogják a nemzet előtt megindokolni. Ez a királyi manifesztum, amelyről már szintén adtunk hírt, terjedelmes hírlapi vezércikk lesz, és elsősorban azt fogja hangoztatni, hogy a király bizik abban, hogy az ország a királyi elhatározást nyugodt magatartással fogadja és annak reményében ad kifejezést, hogy a bekés idők minhamarabb való beköszöntése lehetővé fogja tenni egy munkaképes parlament (?) összehívását. Ezeket az előrelátható eredményekkel tér ma este vissza báró Fejérváry az osztrák császárvárosból.

A miniszterelnök megérkezése után azonban felhajtatták a miniszterelnökség budai palotájába, ahol Lányi Bertalan igazságügyminiszterrel és Vészi József miniszterelnökségi sajtóirodavezetővel hosszasan konferált. Kormánykörökből kiszivárgott hírek szerint a királyi manifesztum szövegének megállapítása, valamint a sajtó megrendszabályozása volt ennek a tanácskozásnak a tárgya.

**Alkormányunk utolsó órái.**

A képviselőház február tizenkilencedikén, hétfőn, délelőtt tíz órakor ülést tart. A miniszterelnök szólította föl Justh Gyulát, hogy erre a napra és erre az órára a Házat összehívja; egy királyi kéziratot kell kihirdetni, a mely február tizenkilencedikére a Házat megnyitottnak nyilvánítja. A királyi kéziratot, ugy látszik, Fejérváry már fölbontotta, mert a tartalmáról szól abban a levélben, a melyet Justhnak írt. Majdnem valószínű, hogy a hétfői ülésen nem csupán ezt a kéziratot fogják fölolvadni. Fölolvasásra kerül ott egy másik is, a melynek tartalma súlyosabb lesz, mint az első. Ezzel a másik kéziratral főlösztalják az országgyalást — a katonaság asszisztenciájával.

Most már bizonyos, hogy a miniszterelnök három napi bécsi mulatásának ez az egyik eredménye. Észrevehettek, hogy Bécsben rendszeren három napig gondolkoznak egy-egy kérdés fölött. Fejérvárynak ez már az ötödik ciklusos audienciája. Mind-egyik audienciája három napig tartott, másfél vagy két órát számílvá egy-egy napra. A miniszterelnököt legutóbb szintén háromszor egymásután fogadta az uralkodó; ma volt a harmadik kihallgatás és utána a miniszterelnök a gőzörsre ült és hazajött. Ezekből a hármas audienciákból azt lehetne következtetni, hogy valami bölcs dolgot tórik ott a fejüket; már pedig bölcseséget nem lehet csak úgy márcól-holnapra nyélbe ütni. Hát ez igaz; de, sajnos, igaz is, hogy ebben a mi modern világunkban nem csupán az okos, istenes dolgokat készítik elő mely nyugalommal, nagy körültekintéssel, érett megfontolással — hanem egyének is ilyen fenéket kerítenek. Ezekből a hármas kihallgatásokból tehát nem szükséges azt következtetni, hogy Bécsben azért elmékedtek oly sokáig, mert lehetőleg respektálni akarják a törvényt, ki-mélni akarják a magyarok érzékenységét és meg akarják óvni legalább a külső színt.

Nem; ilyen gondolatok nem foglalkoztatják azokat, akik ennek az országnak a sorsát intézik. »A helyzet nem változott« — ezzel jellemezte a miniszterelnök hármas kihallgatásának eredményét: — ami annyit jelent, hogy az abszolutizmus felé vezet út tisztá, letakarították róla minden akadályt. Nincs semmi, ami az eseményeknek ebben a mederben való görödülését megakadályozhatná. »A hely-

Az országgyalást főlösztalása. Báró Fejérváry Géza miniszterelnök mai harmadik kihallgatása meghozta azt az eredményt, a melyet a kormány elakart érni. A király — mint már előre jeleztük — elfogadta báró Fejérváry összes előterjesztéseit. Ezt a királyi elhatározást, amely különben már a mostani harmas audiencia előtt is csaknem végleges volt, lényegesen elősegítette Ferencz Ferdinánd trónörökösnek tegnapi kihallgatása. A király ugyanis tegnap közvetlenül a miniszterelnök után a trónörökösöt fogadta külön kihallgatáson és az ő behelyásának tulajdonítható — miképpen gróf Andrássy Gyula békeakcióját is a trónörökös hiszította meg, — hogy a király a legitimitásemből állápontra helyezkedve a kormányt megadta mindazokra a már előre elhatározott intézkedésekre a végleges föltalmazást, a melyekről már előző számainkban részletesen megemlékeztünk.

Igy az országgyalást főlösztalása is már annyira elő volt készítve, hogy a képviselőház összehívására szükséges királyi kézirat, valamint a kísérő miniszterelnöki átirat már készen volt a miniszterelnök kezében és a mai audiencia után a végleges döntésmegőrtötével telefon útján tett intézkedésre azt rögtön kézbesítették a képviselőház elnökének. Csak éppen a miniszterelnöki átirat keltének napját kellett kitölteni.

Megállapították a mai audiencián a királyi biztos működésének részleteit is. Ezek szerint — beavatott forrásból származó értesülésünk így mondja — az országgyalást főlösztalásunk terett a következőben állapították meg: Abban a királyi kéziratban, amelyet ma kézbesítettek Justh Gyula képviselőházi elnöknek, mint a kísérő miniszterelnöki átiratból látható, csak a királyi kézirat március elsőjéig elnapolt üléseit ajánlotta a király ismét február tizenkilencedikére egybehívottnak. A képviselőház elnöke tehát összehívja a képviselőházat február tizenkilencedikén délelőtt tíz órára. Közvetlenül az ülés előtt kézbesíteni fognak az elnöknek egy újabb királyi kéziratot és a miniszterelnöki kísérő levél följoga szólítani az elnököt, hogy azt haladéktalanul hirdesse ki. Amennyiben ez megtörténik és a képviselőház rögtön szétoszlak, a királyi biztos meg sem fog jelenni a Házban. Ha azonban a képviselőházban az első királyi kézirat fölolvása után, ennek tudomásulvétele tárgyában vita indulna meg, be fog lépni — kelló karhatalmi kísérettel a háttérben — Nyíri Sándor honvédtábornok díszben és esetleg előbb publikált királyi biztosi kiküldetésére hivatkozva, az éppen beszélő szónoknak szavába vágva előszóval fogja kihirdetni az országgyalást főlösztalást. Eryben a király által reáruházott jogánál fogva királyi parancsot, hogy a képviselők azonnal távozzanak, mert különben haladéktalanul karhatalmat fog használni.

Ezeket kívül a mai audiencia során kapta meg a miniszterelnök a végleges föltalmazást a nemzeti ellenállás letörésére vonatkozólag. Az erre irányuló tervvel, mint a törvényhatóságok főlösztalását, a királyi biztosok kiküldését, a gyülekezési jogok és szólás szabadságának megszorítását és elköszabását, a tiltakozó manifesztációknak minden eszközökkel való megakadályozását, már napokkal előbb részletesen ismertették és információink minden irányban teljesen megfelelőek a valóságnak.

A kabinet rekonstrukciójára vonatkozó királyi kéziratot is a mai audiencia folyamán írta alá a király, ezeket azonban csak az országgyalást főlösztalás után fogják közzétenni. A távozó és új miniszterelnök is voltunk már báró Fejérvárynak mostani bécsi utjának bejelentésekor híradással.

Az abszolutisztikus elhatározásokat manifesztumban fogják a nemzet előtt megindokolni. Ez a királyi manifesztum, amelyről már szintén adtunk hírt, terjedelmes hírlapi vezércikk lesz, és elsősorban azt fogja hangoztatni, hogy a király bizik abban, hogy az ország a királyi elhatározást nyugodt magatartással fogadja és annak reményében ad kifejezést, hogy a bekés idők minhamarabb való beköszöntése lehetővé fogja tenni egy munkaképes parlament (?) összehívását. Ezeket az előrelátható eredményekkel tér ma este vissza báró Fejérváry az osztrák császárvárosból.

A miniszterelnök megérkezése után azonban felhajtatták a miniszterelnökség budai palotájába, ahol Lányi Bertalan igazságügyminiszterrel és Vészi József miniszterelnökségi sajtóirodavezetővel hosszasan konferált. Kormánykörökből kiszivárgott hírek szerint a királyi manifesztum szövegének megállapítása, valamint a sajtó megrendszabályozása volt ennek a tanácskozásnak a tárgya.

Az országgyalást főlösztalása. Báró Fejérváry Géza miniszterelnök mai harmadik kihallgatása meghozta azt az eredményt, a melyet a kormány elakart érni. A király — mint már előre jeleztük — elfogadta báró Fejérváry összes előterjesztéseit. Ezt a királyi elhatározást, amely különben már a mostani harmas audiencia előtt is csaknem végleges volt, lényegesen elősegítette Ferencz Ferdinánd trónörökösnek tegnapi kihallgatása. A király ugyanis tegnap közvetlenül a miniszterelnök után a trónörökösöt fogadta külön kihallgatáson és az ő behelyásának tulajdonítható — miképpen gróf Andrássy Gyula békeakcióját is a trónörökös hiszította meg, — hogy a király a legitimitásemből állápontra helyezkedve a kormányt megadta mindazokra a már előre elhatározott intézkedésekre a végleges föltalmazást, a melyekről már előző számainkban részletesen megemlékeztünk.

Az országgyalást főlösztalása. Báró Fejérváry Géza miniszterelnök mai harmadik kihallgatása meghozta azt az eredményt, a melyet a kormány elakart érni. A király — mint már előre jeleztük — elfogadta báró Fejérváry összes előterjesztéseit. Ezt a királyi elhatározást, amely különben már a mostani harmas audiencia előtt is csaknem végleges volt, lényegesen elősegítette Ferencz Ferdinánd trónörökösnek tegnapi kihallgatása. A király ugyanis tegnap közvetlenül a miniszterelnök után a trónörökösöt fogadta külön kihallgatáson és az ő behelyásának tulajdonítható — miképpen gróf Andrássy Gyula békeakcióját is a trónörökös hiszította meg, — hogy a király a legitimitásemből állápontra helyezkedve a kormányt megadta mindazokra a már előre elhatározott intézkedésekre a végleges föltalmazást, a melyekről már előző számainkban részletesen megemlékeztünk.



Jártak itt és harminczmillióért meg akarták venni ezt a földet, de a mi kedves Agenciumunk akkor azt mondta, hogy amíg a miniszter lesz, ebbe bele nem egyezik. A konzorcium erre Németországhoz fordult és ott megkapták a kívánt régi fegyvereket és felszerelési tárgyakat. Ami a császári hercegeket illeti, azok már sok nagyot tettek. Károly, Albrecht és Vilmos főhercegek példája mindenesetre követésre méltó. Azt mondják, hogy a főhercegek a tisztelket akadályozták az előmenetelben. Ez igaz, de jó tisztek végre is császári hercegek közt is lehetnek. A bajon úgy lehetne segíteni, ha a császári hercegeket extra status helyre állítanánk. Ezt annál inkább meg lehet tenni, mert a császári hercegek apanaszukból nagyon szívesen megelégednek. Nagy historiai visszapillantást vetett a hadsereg fejlődésére általában, majd az osztrák-magyar közös hadsereg nyomonjárásos viszonyairól szólt. Emellette, hogy a műszaki csapatok főfelügyelőjévé egy olyan tábornokot neveztek ki, aki csak két hónapig szolgált az utaszereskedésnél, tehát arról a fontos fegyvernemről még csak hallgatni se lehet, de kineveztek, sőt az utaszereskedés újraszervezésével bízták meg, nagyon egyszerűen azért, mert kedvezőre bírták Beek vezérkari főnöknek. Szóval tette azt az igazságtalan nagy különbséget, amely a vezérkari és a csapatvezetői előléptése között van; míg egy csapatvezetőnek negyven évig kell szolgálnia, hogy ezredes lehessen, addig akárhány vezérkari tiszt már negyven éves korában ezredes. Beszéltek továbbá Sternberg a katonaság hitvány felszereléséről, rongyos ruházatáról és jelezte, hogy ha mandátumot kap a jövő Reichsrathban, akkor törvényjavaslatot fog benyújtani, amely kimondaná, hogy főhercegek és főhercegnők főudvarmesterei ne lehessenek aktív tisztek, mert az a szolgálat hátrányára esik, de meg nem méltó egy aktív tiszthez, hogy a főhercegek és főhercegnők hálozobáiból kiindulva az egész élethez. A szónok végül felszólította a miniszterelnököt, hogy figyelmeztesse a kormányt arra, hogy a vezérkarról az általános vélemény nagyon szomorú és minthogy ő, mint demokrata, a nép fiait nem akarja ilyen vezérkarrá bízni, az utaszereskedés ellen szavaz.

**Passzív rezisztencia.**  
Eöcs, febr. 15.  
(Saját tudósítónktól.) A költészetes bizottság mai ülésen elrendelt epizód történt. Az előadói szerepek elosztásakor ugyanis egyetlen nagy párt tagja sem volt hajlandó elvállalni az udvartársi költészek referálását, mert a nagy pártos a választói reform miatt támadt helyzetben passzív rezisztenciára szorították a kormányt. Végre is Sienne morvaországi nagybirtokos képviselő elfogadta az előadói tiszteket.

**A felhatalmazási törvényjavaslat**  
Eöcs, febr. 15.  
(Saját tudósítónktól.) A német pártok úgy tervezték, hogy a közös költészek hozzájárulási összege tárgyalásban maguk fognak felhatalmazási törvényjavaslatot benyújtani, de előlították szándékukat, miután a miniszterelnök mai beszédében végén jelezte, hogy a felhatalmazási javaslatot előterjeszteni.

**Malik hangulatozta Sternberggel szemben,**  
aki a szónokkal szemben megjegyezte, hogy a hadseregben szolgáló főhercegek szolgálatára tényleg alkalmazhatók: a legközelebbi időben tapasztalható lesz, hogy a honvédeket ráeresszük a koalícióra és hogy József főherceg, a ki egy honvédered parancsnok, nem fog az erred élére állani. József főherceg már most két havi szabadságra ment. A javaslatot végül második és harmadik olvasásban elfogadták.

A ház ezután áttért a napirend második pontjára, tudniillik a korlátolt felelősségű szövetkezetekről az urakháza által már elfogadott törvény tárgyalására. Licht előadó beszéde után a tárgyalást félbeszakították.

**Gautsch báró miniszterelnök** szólt fel ezután és választott a négyes bizottságban képviselt német pártok interpellációjára a magyarországi állapotoknak Ausztriára való visszahatását illetőleg. A miniszterelnök azt mondta: A múlt évben a kormányt ismételt alkalom volt teljes világszállással megjelölni állapontját a magyar viszonyoknak Ausztriára való visszahatása tekintetében. A kormány a 67-es törvényhozás alapján áll és ragaszkodik az előbbi kormányok által kötött egyezményekhez és megállapodásokhoz anélkül, hogy azoknak végrehajtására a magunk részéről barmi további szolgáltatás adnánk. A kormány ez alkalommal kijelenti, hogy az osztrák képviselnek természetesen jogában áll, a monarchia közös ügyeit illető összes intézkedéseknél e hatáskörön belül alkotmányos jogait gyakorolni. (Iron: a felelősséget magyar országgyűléssel szemben.) Ezáltal kizártunk látszik az is, hogy a normális viszonyok helyreállítása alkalmával Magyarországon a mi fontos érdekeinkről közreműködésünk nélkül döntenének. (He-lyesítés.) A mi a közös ügyek köztétséghez való hozzájárulást illeti, ennek természetesen nem szabad megszakítását szenvednie oly okokból, amelyek melyben érintik a monarchia életét és érdekeit. Ezért a kormány a legutóbb a Ház december 16-iki ülésén tett nyilatkozata értelmében az évi január 1-től kezdve a közös ügyekhez való hozzájárulásokot csak előlegképpen és annak idején való leszámlásra, a kvótára való prejudicium nélkül és csak annyiban teljesítette, a mennyiben a magyar kormány is a maga részéről megelégtel kötelezettségeinek. (Közbeiktatások a nagynemetek részéről.) Hogy azonban a törvényhozás közreműködésével a kormány eljárása törvényes szabályoztatás, a kormány márczius első napjában javaslatot fog a ház elé terjeszteni. E mellett azonban nem hagyhatja figyelem kívül a kormány azokat a nehézségeket, amelyek mint az interpellációk egyike is helyesen emelte ki a költészetes bizottságban, az illetékesek kérdésében és a közös ügyekhez való hozzájárulásra vonatkozó prejudicium tekintetében felmerülnek. Amennyire sajnálunk, hogy Magyarországon eddig nem sikerült a törvényhozó testületet rendes működésükben fenntartani, még sem volna ajánlatos, ha

résünkről történnek az első kezdés arra, hogy a közös ügyek egyoldalúlag kezelésének (Közbeiktatások a nagynemetek részéről.) és ekeppen az ut szabadabb tá-ressék oly áramlatok részére, amelyek a közösség megajztására törekcsenek. Ez okból a kormány célszerűnek tartja, hogy ha az osztrák reichsrath alkotmányos jogainak megővéására az említett december 15-iki kormánynyilatkozatban megjelölt utat követnék, amely sem a kvótakérdés megoldásának, sem a közös ügyek eddigi kezelési módjának nem prejudikál. Ami az autonóm vámtarifát illeti, ez a törvény még február havában kezd fog tétetni a törvényteráiban. A német kereskedelmi szerződés legközelebb megnyeri a legfelsőbb ratifikációt és a többi szerződés, miután elkezdültek, idejében hatályba fognak lépni. A kormány erre az eljárásra annál inkább jogosultnak érzi magát, mert abban a helyzetben vagyunk, hogy kijelenthetjük, hogy a magyar kormány a maga részéről is gondoskodni fog róla, hogy az autonóm vámtarifát és a kereskedelmi szerződések ez évi márczius 1-én tényleg a magyar korona országában is hatályba lépjenek. (Vöf: De hogyan?) Ezáltal, azt hisszük, minden irányban teljesen megóvott az osztrák érdekeket. Végül csak azt az őszinte óhajt kívánom meg kifejezni, hogy a normális viszonyok helyreállítása Magyarországon nekünk lehetőleg nyujtsa arra, hogy a két államfél kölcsönös viszonyát is minden részre nézve legelőtlen módon alakítsuk. (Tetszés.)

**Lugger indítványára a ház elhatározta,**  
hogy az interpellációra adott válasz felett a legközelebbi ülésen megnyitja a vitát. A legközelebbi ülés hétfőn délután 3 órakor lesz.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

**Műrel a kaszinó igazgatóságát** további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

lára vonatkozó kizárási indítvány fölött hozott határozata az alapszabályok szerint végérvényes lévén, az ezen határozat elen beadott felelősséges egyeztetés visszautasítandó lett volna. Akkor tehát, amikor a közgyűlés a választmány határozata ellen beadott felelősséges tárgyalás alá vette és az indítványt érdemleges tárgyalás és határozathozatal végett a választmányhoz visszaküldte, — magában az alapszabályokban körülírt hatáskört túllépte és egy o y ügyben hozott határozatot, melyre illetékelen volt.

Mindezek alapján eltekintve a szavazás mikénti megajztésének kérdéséről, az Országos Kaszinónak ez évi január hónap 28-iki közgyűlésében hozott és a hitales közgyűlési jegyzőkönyvben 5. szám alatt kitűzött azt a határozatot, melylyel kimondták, hogy a közgyűlés utasítja a választmányt, hogy az a Rudnay Béla kizárási indítványt beadó indítványra fölött érdemleges tárgyalás, főfelügyeleti jogonmaga függetlenség hiányából emelnd megcsinamisitja és a választmányok Rudnay Béla elleni kizárási indítvány napirendről való levételét egyhanguság kimondott határozatát az alapszabályok értelmében végérvényesnek jelentem ki.

Ami pedig a kaszinónak az alapszabályok szerinti kizárási politikai tevékenységére irányó parancsot illeti, — amár a beszerzett eredeti iratokból arról győződtem meg, hogy az alapszabályok módosítására irányó indítvány, a közgyűlésnek erre vonatkozó tárgyalása és határozata kétségeteljen politikai tevékenység, valamint hogy a Rudnay ellen beadott kizárási indítvány politikai indokokra vezethető vissza, mégis ezáltal nem kívánok a kaszinónak alapszabályában meghatározott hatáskört túllépő, ezen eljárásához további következményeket felni: hanem az 1508/75. számú B. M. rendelettel adott jogommal fogva az Országos Kaszinót jövőben az alapszabályok legpontosabb megartására kötelezem, azaz, hogy amennyiben az alapszabályok kérdéses módosítására vonatkozó indítványok akár a választmány, akár a közgyűlés által tovább tárgyalhatók, és oly politikai tevékenységnek volna tekintendő, mely az Országos Kaszinó alapszabályainak 1. és 33. szakaszában előirt eljárást vonhatná maga után.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

Műrel a kaszinó igazgatóságát további meher-  
tartás végett emeltem elcsimem.  
Krisztofy helygymiszter e határozatot kö-  
zölte a fővárosi hatóságával is.

az másikat. Az egyik, hogy mért olyan pucczosok a másik meg, hogy mért olyan snassz! A férj: Szóval el kell mennem a kaszinóba, ott egy csomó embernek kell bemutatkoznom, a kivél eddig nem barátkoztam a meg kell kérnem, hogy segítsen egy szegény szenvedő családon, aki nem talál embert arra, hogy megvacsoráztassa!

A feleség: Persze, ha öt perczig beszélsz az emberrel, a végén utálatos leszel. Velel egyáltalában soha sem beszélhet meg az ember a komoly dolgait. Tényleg legjobb nekéd ha alszól!

A férj: (boldogan) Ajánlom magamat! A feleség: (magában) Istennem milyen gyűlöletes egy ilyen férj. Semmit sem törődik. De hát nekem muszáj most összeállítanom a névsort, mert holnap meg kell hívnom őket. A jövő héten azok Kaztyék egy nagyobb estélyt s jö- lenne, ha én ezen a héten rendezném az enyémet, hogy meghívjanak azután. Hát hogy is lehetne?

... Kaztyék. Es neveléség, nekem nem kell tudnom, hogy 6 féltekné Pavliesnera, mert külön társaságmind nagyon találak egymáshoz. Ha én nem lennék olyan életszerű, akkor nem is vettem volna észre. Szóval így jó lesz.

Azután igaz, honnan is tudom, hogy ok Kelemekkel haragban vannak! Ah, a fedrásné mondat! Ez már éppen nem kell tudomásúvennem. Igaz, hogy Kelemenék nem tartoznak egészen abba a társaságba, de azért barátkoztak még szép, ha együtt hívom őket, legalább kibékülhetnek.

... Azután azzal se fogok törődni, hogy Kulácnál inglymban szokott a vacsorákon megjelenni. Ő utóvégre is nagyon jó familiából való s én nem tehetek arról, ha ilyen egyszerűségű mamái vannak. Igaz, hogy utálja a fu csa nőket, de mindegy, hátha nálam megszereti őket s azoknak meg még imponál is talán az ő egyszerűségével!

Aztán a politikával se fogok törődni. Ne beszéljünk politikáról. Majd magam melle veszem az egyik pártot és vacsora után a férjem karizyni hívja a haladópártit. Így jó lesz. Egész jól elegans lesz. Csups. uriember! És egész kedélyes is lesz. Alkalmat nyujtok legalább mindenkinek a kibékülésre! Nagyon kedélyes lesz! (Kialtva): Kálmán, kérlek gyere, most beszéljék meg a fiatalembereket!

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

Musotto.

**Házasságok.** Poór Rezső, a Pollák Armin és Fia cég beltagja Budapesről nőül vette Burchardt Lily Henriette hiszaszonyt, Burchardt Edgár és budai Goldberger Camilla leányt Berlinből.

Dr. Gabor Béla a székesfehérvári m. kir. államrendőrség nyilvántartási osztályának vezetője ma délelőtt a Kalvintri ref. templomban oltárhoz vezette Csapó Margit fív. tanítónőt, idősb Csapó Kálmán ügyvéd leányát.

**Sztrájk a fumei kikötőben.** A fumei kikötői sztrájk, amelyről máj számunkban már említett tettünk, mint tudósítónk most jelenti, mind nagyobb arányokat ölt. Ma már az egész forgalom szünetel s mozgalom indult meg az iránt is, hogy bevonassanak a sztrájkba a fumei ipari üzemek munkásai is. Azokra a nagy forgalmi és kereskedelmi érdekekre való tekintettel, melyek a fumei kikötőforgalom helyreállításával kapcsolatosak, a kereskedelemügyi miniszter rendelkezéssel Sztéryeny József államtitkár ma este Fiuméba utazik, hogy kísérletet legyen a sztrájk megszüntetésére. Holnap reggelre távirati uton hívatják össze a hajószállatát és a sztrájkoló munkások képviselőit. — Fiuméből jelenti: A kikötőmunkások sztrájkja ma kibővült azzal, hogy a rakatári, a kikötőépítési és a rúzhataló-nyári munkások is csatlakoztak a sztrájkolókhöz. Ma már összesen negy-ezeren sztrájkolnak. Ma reggel munkásküldetés jött a tengerészeti hatóság vezető-  
sége s kérte, hogy járjon közbe az egyezkedésnél. A munkások a rendelkezésnél kivül a szolgálati viszony rendezését és egy tagnap letartóztatást sürtek szabadonbocsátást követeltek. Ma délután a város-  
hazán ülés lesz, amelyen a választott bíróság fog dönteni az egyezkedés dolgában. A rendet eddig nem zavarták meg, de a katonaság készenlétben van. Ma délelőtt tizenegy órakor három torpedóhajó érkezett ide. A postárgazgatóság ugyanis a kereskedelmi miniszter utján fölkerlte a had-  
ügyminiszterintézet,







KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükségessé levélbélyeg vagy levelezőlap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Allást keresők részére megjelenik minden kedden és pénteken a Magyar Pályázati Közlöny...

Férfiöltönyt készítek finom kivitelben minden úton 25 koronáért...

Ügynökök, melyek törvényesen engedélyezett sorjegyek eladásával foglalkoznak...

Elegáns modern határozó órákat készítek minden úton 25 koronáért...

5 frtért széküld utánát mellett az Orsz. Posztóruház...

Pénzkölcsön házakra, telkekre, földművelésre...

Nevelőneket, gyermeknevelőket keresek minden úton 25 koronáért...

Pénzkölcsön. Mindennemű pénzkölcsönre...

Szőllő és alma egzilesebb nemes fajokban, 5 kilós kosaraként...

Régi ezüsttárgyakat veszek és eladok mindenemű arany- és ezüsttárgyat...

3 nap alatt minden kezet bőrszomszárításra és bőrelégtetésre...

Nagyobb birtok önálló kezelésére ajánlok...

Gyümölcsfa, díszfa és rózsák árjegyzékét ingyen szolgálok...

Részletfizetésre porcelán szervizet, lámpákat, kávészettet...

Naranos. Mézős, vörös, narancs, citrom, citrón...

Nagyobb birtok önálló kezelésére ajánlok...

Szabolcs-megyében keresek 500-1000 holdas földesbirtokot...

Figyelemre méltó! Régi német virágzó eszközgyár...

A mátyásföldi alsó vicennás metró...

Scrophulásoknak! Ajánlom biztos hatású...

Vérpiros fajtáncuk 6 kilós postaköszvény...

Alkalmi zongoravétel rövid Windhofer-Kern kiváló mesterek gyártmányú...

Reményi hangszer-telep. Budapest, Király-utca 58. szám.

HEENZE-féle szab. rohammentes káncs...

Csillárok villanyra légheszre és villamos szerelések...

Urasági butorokat adok, veszek teljes lakberendezéseket...

Eladunk és veszünk alkalmi árukat és beraktározott urasági butorokat...

Groz Sándor és Tsa Budapest, Gyár-utca 2. I. em.

Tiszta felvágatlan makulatura papiros olesón eladó...

Börszékárpár, bútorok, lakberendezés...

Kendi Antal Budapest, IV. Károly-utca 2. I. em.

Legjobb, legmegbízhatóbb szolgálati órák, finom aranyláncok...

SCHÖNWALDIMRE magyar órásmester és ékszergyárosnál Pécsett.

Aszodi takarékpénztár Aszód. Mérlegszámla 1905. december 31-én.

Intelligens fiatalember jó megjelenéssel, fix fizetés mellett...

Farsang 1906. Frack és Smoking Coat 20 frt. Fehér Smoking-mellény 3 „ Selyem frack-mellény 6 „

KOCH TESTVÉREK uri szabók BUDAPEST Károly-kört 26

Dr. FÜREDI v. kórh. úzi, katonai, megyei- és ker. pénztári főorvos...

Biztos gyógyulást keresőknek nemí betegségekben szenvednek

Dr. Garai Antal v. cs. és kir. orvosi tanácsos országos hírű és legelső...

Pesti könyvnyomda részvénytársaság Meghívás XXXVIII. rendes közgyűlésre

A tanácskozási tárgyai: 1. Az 1905. évi mérleg és zárszámadási jelentés előterjesztése.

MŰVÉSZETEK TÖRTÉNETE A VALLÁS- ÉS KÖZOKTATÁSI MINISZTERIUM MEGBÍZÁSÁBÓL SZERKESZTI BEÖTHY ZSOLT.

A MŰVÉSZETEK TÖRTÉNETE a művészeti kutatás gazdag eredményeit összefoglalva...

Megrendelő-jegy. Alulírott ezennel megrendelem kar. havi részletfizetés kötelezettségem mellett...

Ugorkatej A Balassa-féle világhírű, valódi angol a legfinomabb szappanos...

Legfinomabb minőségű tea, nagyszerű ízzel és zamattal. HARTH & Co. cég

Tornaeszközök tornek és szobák berendezésére. Soffer Antal sporteszköz- és kiegészítő telepe.

Művészetek története. A vallás- és közoktatási minisztérium megbízásából szerkeszti Beöthy Zsolt.

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R-T. SZESZFINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Dr. FABINYI specialista nemí bajokban, emerlit, kórházi orvos.

Ugorkatej. A Balassa-féle világhírű, valódi angol a legfinomabb szappanos...

Legjobb, legmegbízhatóbb szolgálati órák, finom aranyláncok, fülbevalók...

Aszodi takarékpénztár Aszód. Mérlegszámla 1905. december 31-én.

Művészetek története. A vallás- és közoktatási minisztérium megbízásából szerkeszti Beöthy Zsolt.

ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR R-T. SZESZFINOMITÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Dr. FABINYI specialista nemí bajokban, emerlit, kórházi orvos.

Ugorkatej. A Balassa-féle világhírű, valódi angol a legfinomabb szappanos...

liere v... sét s... méltó... mány... állam... nőket... meg... közt... hivat... mert a... tekint... teszi k... sen. F... meg a... tarja s... A m... Algeiz... ferenc... elinté... közö o... getti a... kérdés... közosa... de Par... levélét... bankh... tettel a... desben... Neméto... tözsed... vonak... zonyos... Az a... gol pa... ir nem... tá ota... dig a... tehát, i... nem sz... diki pe... a kom... vagy a... tarozik... Dublin... ami all... igazgat... értünk... home-r... 1880 le... de 188... ir nati... lamend... home-r... ralisok... maradt... kor val... berian... egy na... a kón... pártból... home-r... vetelle... tak az... auguszt... követés... csomán... 77 líber... párti és... konzerv... A liber... lord Sa... pártot... unionist... Goscher... Randol... lordja le... nyult, h... tak köz... meghus... kettesz... mérések... kálisabb... meghal... Ha... Ameri... irta: ... - Ne... nom? ... mr. és... leült. ... - Ne... misz Bl... ez a re... ugyan v... éjfel ut... pillanat... lett fog... előtt val... - Ho... tük öta... - Az... jobban... oda utaz... ithonlét... - Es... is kellen... - Ig... nyugodt... növerem... a házat... füzte hoz... len egy... sikban p... gamma... - No... kezegya... lösséget... volna on... - Me... Mary ut... eppen re... cselédün... lyosabb... lett törö... néha biz... csomago...

KÜLFÖLD.

A francia köztársaság új elnöke. Fél-évi vasárnap délelőtt foglalta el az Ely-... A köztársaság új elnöke... A köztársaság új elnöke...

A marokkói konferencia meghívása. Algeirásból érkezett távirat szerint a konferencia elhatározta, hogy a bankkred... A marokkói konferencia meghívása...

Az angol pártviszonyok. A jelenlegi angol parlamentben a liberális, konzervatív... Az angol pártviszonyok...

John Redmond lett a vezérük. Az 1892-diki választásokból 71 ir nacionalista, 9 Parnell... John Redmond lett a vezérük...

Görögellenes tüntetések Romániában. Bukarestben tegnap este a nacionalisták és az egyetemi halgatók zajos tüntetést rendeztek a szerkesztőség és Vitéz Mihály... Görögellenes tüntetések Romániában...

A Francia kulturharoz. A toulousi katolikus körében erős mozgalom észlelhető... A Francia kulturharoz...

Olaszország és Montenegró. Hetek óta innak már a lapok a Vossische Zeitung... Olaszország és Montenegró...

TÖRVENYSZÉK. — Visszavont sajtópanasz. Néhány év előtt Simay Gyula a serteséves ellen szúrta... TÖRVENYSZÉK...

megadását. Ekkor Liptay Károly hírlapíró az egyik napilapban »A közönség köréből« című... megadását...

— Hamis szerződés gróf Nádasdyval. Ekestein Márkus mérszoros ekölte a felesége... Hamis szerződés gróf Nádasdyval...

— Párbajvétség. Szilényi Dezső és Heksz Sándor párbaj vétségét tiennégy, illetve nyolc... Párbajvétség...

— A Zsejg-ügy epilogusa. Tavaly szeptemberben, amikor a rendőrség lázasan nyomozott... A Zsejg-ügy epilogusa...

— A bíróság köréből. A nagyszobai törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesítést... A bíróság köréből...

vette át a vád képviselőjét, sőt e helyett bejelentette, hogy panaszát visszavonja, dr. Schmitt Albin büntető járására a további eljárást is megszüntette.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— Rényi Dezső a tanácsban. A tanácsnak ma tartott ülésén Rózsavölgyi Gyula helyettes polgármester, mint elnök, melegen üdvözölte Rényi Dezső főjegyzőt, aki — amint már említettük — a négy hónapi szabadságidőre távozott Faller Ferenc tanácsost helyettesít.

— Készen a nagy körút. A székesfővárosnak egyik leghíresebb nevezetessége, a több részre tagolt nagy körút végre teljesen készen van. Az összes házlaték kiépítése igen sokáig húzódtott, különösen a Ferencc-körút, ahol még pár évvel ezelőtt, rozoga viskók szegyenektek a hatalmas bérpaloták közt. Tavaly végre lerombolták e szegény házakat s helyükbe díszes palotákat emeltek. A két legújabb bérház a Ferencc-körút 23. és 37. szám alatt készült és most e két bérpalotával teljesen ki van építve a nagy körút.

— Az ő budai köztemető telke. A közgyűlés elhatározta, hogy az ő-budai köztemető területét magánkézbe a nagyaltelek tulajdonosai levő az a 88.000 négyzet önyű kavicsos és termékeny terület, amely a Törökó-dűtőben fekszik. A vételár 439.000 korona. Felhívást küldtek az érdekelteknek, hogy a közgyűlésnek ezt a határozatot Szabó József fővárosi bizottsági tag magyfelküzesse, kimutatván, hogy az ő-budaiaknak erre az új temetőre nincs földelenteli szükségük, mert a temetőkezzei, rendezése all a Farkasröti temető. Különben is a főváros ez idő szerint nem adhat ki ilyen célra földmő koronát.

— A sertes-közvágóhídi villamos bejárása. A Budapesti Közüti Vaspályatársaság a közvágóhídi villamosok bejárását a Boráros-ér közvágóhídi vonalát egész a sertes-közvágóhídi villamos üzemre kiépítette. Ez az új vonal egy darabig a Budapesti-Haraszti helyjérdűk vasút snén halad, melyet erre a célra szintén villamosüzemre alakítottak át. Vörös László kereskedelmi miniszter az új vonal műtanrendőri bejárását mára rendelte el és annak vezetésével Spököz Sándor miniszteri osztálytanácsos bizta meg. A bizottság reggel 9 órakor gyűlt össze a helyjérdűk vasutak közvágóhídi állomásánál és onnan különkocsion indult ki a vonal bejárására. A vonalat minden tekintetben rendben találta a bizottság s így a miniszter nevében megadta az engedélyt, hogy azt nyomban használatho vegyék. A sertesvágóhídi azok a kocsik fognak közlekedni, a melyek eddig ő-Buda és a közvágóhídi között jártak.

— A budai reformátusok temploma. A tanács a mermőki hivatal előterjesztése alapján azt a javaslatot teszi a közgyűlés elé, hogy a Szilgyi Dezső-ter (szelűt Bomba-ter) templomot, 50.000 korona költségvel restaurálják. Egyben utasította a tanács a mermőki hivatal, hogy az erre vonatkozó részletes terveket és költségvetést minél előbb terjessze elő.

Harum Dávid, Amerika koronázatlan királya.

— ANGOL REGÉNY. — — Nékem is »jó éjt« kell most kiránonom? — kérdezte John mosolyogva, midőn... Harum Dávid, Amerika koronázatlan királya...

— És, hogy szolgál az ön egészsége viszszerterte őta? — egy látszólag kibogozhatatlan eszméből kitépett egy selyemszálát... És, hogy szolgál az ön egészsége viszszerterte őta?

— Örömmel tanul? — kérdezte miss Blake. — Na, — mondotta John — és alig észrevehetően kacagott, azt hiszem, hogy egy gyöngyérrel jelző is megjelölne; de emyedetlen szorgalom mellett remélem, hogy a legközelebbi 10, vagy 12 esztendő alatt mégis csak megértem majd valahogyan a pályám érdekesebb részét legalább. — Ilyen lelkesedéssel találkozhattam valóban élvezet — jegyezte meg miss Blake, midőn különös buzgalommal tanulmányozta a húmzese mintáit. — Nem igaz? — mondta John, a legcsekélyebben sem sérve Mary gunyja által. — Valóban — válaszolta a leány — én mindig azon a véleményem voltam, hogy a túlságos bizonyosság hiba. — Talán inkább 15 évet mondtam volna — felelte John kacagva. — Akkor mindenemre választanom kellene. Alkalmasint ismeri a közmondást, hogy az ember negyven éves korában vagy hülye, vagy doktor? — A leány kacagva nézett rá. — Igen — folytatta John — én magam állítom fel magamnak az alternatívát. Mary nevetett, de nem adott feleletet. — Komolyan szölvá, — folytatta John — nagyon is jól tudom, hogy mindannál, ami a fáradságot megéri, előbb óriási halom kint és zaklatást kell elhárítani; én talán csak azért sejttem ezt olyan nehézkén, mert hosszú ideje semmit sem dolgoztam (s állandóan a magam ura voltam. De bármint legyen is, idővel mégis csak elkészülök valahogyan. Legalább ez az eltökélt szándékom. — Soha sem volt a vágyam, hogy férfi legyek, — mondta Mary rövid szünet után — de az esélyek miatt gyakran megirigyelem a férfiakat. — Hát a nőknek nincsenek esélyei? — felelte vissza John. — Hiszen a legtöbb elhatározásnál az ő szavuk a döntő. — O igen, — felelte Mary — rendszeren ezt a feleletet kapjuk, hogy a nők feladata a férfiak befolyásolása. Az ő saját életüket...

azonban rendszeren más irányítja. Csaknem mindig azt kell elfogadnunk, amit mások rájuk októjának. — És mégis azt hiszem — mondta John — hogy nagy ritkán volt olyan jelentékeny pálya, melynél asszonyi segítség, vagy befolyás nem szerepelt volna. — Ha ez igaz is — felelte miss Blake — végül mégis csak a férfié az a pálya, ő áratja a sikert, ővé a dicsőség. A férfiak ugyan gyakorta mondják, hogy mindenemre a feleségemnek, az anyámnak, vagy a nővéremnek köszönhetem, valóban azonban sem ő, sem pedig mások nem hiszik ezt. A végeredményben a siker mégis csak az ővé és a nő befolyása, bármilyen hatalmas és biztos volt, nem egyéb, mint esélyeinek egyike. Sőt azt hiszem — tette meg hozzá, — hogy az asszonyoknak ugynevezett befolyását nagyon is túlbelsőlik. Az asszonyoknak kellemes gondolat, hogy befolyásuk van és a férfiak pedig azért hízelnének, hogy ezt bevalják nekik. Én feltétlenül kételkedem abban, hogy az asszony legerősebb befolyása is képes lenne a férfit egy bizonyos pályára, vagy meggyőződésre terelni, vagy onnan elvonni. — Azt hiszem, hogy téved, — mondta John — annyi mindenesetre biztos, hogy a férfi sok mindent megtesz és elhagy az asszony kedvéért, amit a saját maga kedvéért meg nem tene. — Ez egészen más valami, — válaszolta Mary. — Itt nem lehet az egyenes befolyásról szó, hanem csak az indítóok motivumáról. — Már megmondtam önnek ma este, — jegyezte meg John — hogy az ön szavai rám nagyfokú hatással voltak. — Bocsánat, — válaszolta a leány — ön egy olyan képet használt, mely a tényállást teljes hűséggel visszaadta. Ön azt mondta, hogy én csak egyetlen csöppel járultam hozzá, amely azonnal kristályosodást hozott létre. Ön a saját szándékai és meggyőződései miatt már a telettség pontján volt. — Ezenkívül azonban azt is mondtam...

még — és John szilárdan kitartott amellett — hogy ön előzőleg felvilágosított a helyes időpontról. Kellemetlen önnök ez a gondolat? — kérdezte azután kissé váltaván, megfigyelve a lány arczát. — Mary nem felelt azonnal, hanem némósokára gyengen elpirulva felé fordult és így szólt, figyelmetlenül surranva el a kérdése mellett: — Jobban esik az önnek, ha azért eszelekedett helyesen, mert más valaki úgy kívánta, mintha a saját akarata után eszelekedett volna? — John kacagott és kitérőleg mondta: — Önnek úgynevezni kellene lennie miss Blake. Nem szeretném, ha ön keresztelkedéssel fogtatna, amikor nem vagyok biztos az ügyemben. Feleletképen Mary rántott egyet a vállán, megfordult és újra felvette a húmzest. Azután rövid ideig folyt meg a társalgás, de más témáról. Miután John eltávozott, Mary megszokott munkáját és hosszan elmerengve bámult bele az izzó parázsba. Magával szemben ő épen olyan nyiltzívű volt, mint másokkal szemben és alig volt hiúnak nevezhető. Legfőképpen annyira, a mennyire még összegegyeztethető az ember lényével. Vagyis Mary nem volt ment minden hüszágtól, de ez olyannem volt, mely szivesen fogadta a megérdemelt dicséretet, de nem a hízelt. Dacára azonban székiepus magatartásának, John biztosítása, hogy életpályáján befolyásolta őt, nem volt viszszerterő neki; sőt ellenkezőleg örült, hogy John maga hisz ebben a hatásban. Környezete és a viszonyok által, melyben felnevelkedett, sok csinos fiatal emberrel ismerkedett meg, és több figyelmességben is volt része; de egyikkel sem lépte meg túl a leggyezzebb szeretetreméltóságok határát. Sohasem volt egy sem közömbű, kinek a jövelete különösebben megörvendezettte, vagy a távozta elszomorította volna. (Folytatása következik.)

Időjárás.

A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1906 február 16-án reggel 7 órakor.

Hazánkban változóan felhős idő uralkodik és néhol eső, inkább csak délyugaton — kevéssé csapadék is előfordult. A hőmérséklet egyelőre eloszlása és átlag 4 fokkal a normális feletti van; maximuma Nagyváradon, meg Nagyszombatban 12 C. fok, minimuma Árvaváralján — 6 C. fok (tekintettel a felhős időre).

A levegőnyomás általában emelkedett, alsó légkörünk elhelyezkedésében azonban nem állott be lényeges változás.

Az európai időjárási viszonyok — ennek megfelelően — megegyeznek az előző napival. Prognózis a következő 24 órára: Lényegesen hűvösebb és nyugaton meg délen helyenként csapadék várható.

Table with columns: Állomás, Hőmérséklet (max, min), Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Csapadék, Mennyiség.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK

Péntek, február 16.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ. Figaro lakodalmak

KIRALY-SZÍNHÁZ. Én, te, ő!

NEPSZÍNHÁZ. Leányka.

MAGYAR SZÍNHÁZ. A koldusgróf.

VIGSZÍNHÁZ. Dorrit kisasszony.

URANIA. A szírenek hazája.

Színházak műsora.

Table listing theater performances: M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Királyi színház, Népszínház, Magyar színház, Urania.

Fővárosi Orfeum

Ma és minden este: Óriási sikere van a remek

INDRA

azonkívül 12 előrendű attrakció.

Pesti Hazai Takarékpénztár

ÚJ SORSJEGYEIT

18 havi részlete a 10 k, vagy 33 " " 6 korona.

Nemzeti Pénzváltó Részvénytárs.

BUDAPEST, Andrássy-ut. 9. szám.

Sürgönczim: Nemzeti Pénzváltó Budapest.

MAGYARNAK PÉCS!

NE KIOLDJUK PÉNZÜNKET!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

NE KÉRJÜNK MEGJELENÉST!

Meghívó

A Rákospalotai Takarékpénztár r. t. 1906. évi február hó 25-én délután 3 órakor saját helyiségében (Rákospalota, Fő-ut. 41.) tartja

X-ik évi rendes közgyűlését,

mellyre a t. részvényesek ezennel meghívattak.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg előterjesztése, a nyereség felosztása és a felmentény megadása feletti határozathozatal. 2. Az alapszabályok 17, 22. és 30-ik §-ának módosítása és ezen módosított §-ok alapján a vezérigazgatóknak 5 évre való megválasztása és javadalmazásának megállapítása. 3. 5 igazgatósági tagnak 2 évre való megválasztása és azok tiszteletdíjának megállapítása. 4. A felügyelőbizottsági tagok megválasztása és azok tiszteletdíjának megállapítása. 5. Az igazgatósági tanács megválasztása. 6. Netáni indítványok.

A t. részvényesek figyelmébe helyezzük, hogy az igazgatóság a közgyűlésben a közgyűlési szavazati jogot csak azon részvényesek részére gyakorolhat, akik a közgyűlés napján a részvényesek névjegyzékében szerepelnek.

Rákospalota, 1906. évi február hó 15-én.

Napirend

Péntek, február 16.

V. ker. Váci-ut. 2. szám.

Rövidített levezetés: Agrária, Budapest.

BUD

SZERELŐ BUDAPEST, IV.

KÉZIRATOK CSAKBERMÉNY ELOF.

Vidre postán

Egy szék

Vezércsász

Alkotmány

Az ország

Az ország

Az ország

Az ország

Az ország

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1906. február 15.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaműek. — Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

Aminőségi selymtek és kiegészítők.

Table with columns: Buzza, 76, 77, 78, 79, 80, 81.

Szarmazás, nem és minőség.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árforrás.

II. Különböző termények (készáru).

Szarmazás, nem és minőség.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árforrás.

B) Értéktőzsde.

1. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG.

II. Más közzéadások.

III. Zsigmond királyi közzéadások.

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

ERTEKPAPIROK

MERKURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST Váci-utca 37.